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Firmele europene nutresc speranţe pentru creşterea exporturilor într-un 2012 dificil 
  
Un studiu EUROCHAMBRES aplicat în rândul a aproximativ 70.000 de firme din 25 de ţări 
prezintă activităţile de export ca principală sursă de optimism pentru anul 2012, caracterizat 
în rest de acelaşi nivel limitat al investiţiilor, creare de locuri de muncă neglijabilă şi vânzări 
interne restrânse.  
 
A 19-a ediţie a Studiului Economic EUROCHAMBRES indică faptul că efectele curente ale 
recesiunii economice şi ale crizei datoriilor din zona euro au slăbit încrederea şi aşteptările în 
zona monedei unice şi în afara acesteia. Într-adevăr, indicatorul privind încrederea în afaceri 
este negativ pentru a doua oară în istoria de 19 ani a studiului „EUROCHAMBRES Economic 
Survey 2012”.  
 
Preşedintele EUROCHAMBRES, Alessandro Barberis, a comentat: „Este inevitabil ca firmele 
să fie afectate negativ de instabilitatea macroeconomică actuală şi perturbate de reacţia 
nehotărâtă a decidenţilor poitici. Este evident faptul că comportamentul consumatorului va 
slăbi şi mai mult aceste previziuni. Cu toate acestea şi  în ciuda lipsei semnalelor de 
redresare, rezultatele EES arată că firmele europene rămân rezistente." 
 
Rezultatele indicatorului privind ocuparea forţei de muncă sugerează că deşi se vor mai face 
angajări sporadic, cele mai multe companii intenţionează să menţină nivelurile actuale ale 
angajaţilor. Previzionările privind vânzările interne sunt reduse şi, reflectând cheltuielile 
prudente ale consumatorilor, companiile însele planifică niveluri precaute ale investiţiilor.   
 
Previziunile pozitive pentru 2012 ies în evidenţă într-un scenariu  
care este altfel caracterizat prin prudenţă şi nesiguranţă. În mod uluitor, optimismul 
exporturilor este într-o mare măsură condus de afacerile din zona euro, care în mod clar 
identifică pieţele străine drept sursă de vânzări pentru viitoarele 12 luni. O altă rază de 
speranţă poate fi obţinută prin comparaţia cu ediţia studiului EES din 2009, realizată în 
momentul de vârf al căderii pieţei financiare de la sfârşitul anului 2008. Această comparaţie 
indică faptul că firmele sunt mai puţin pesimiste acum faţă de cum erau acum 3 ani.  
 
Cu toate acestea, preşedintele Barberis a argumentat că rezultatele „EUROCHAMBRES 
Economic Survey 2012” reprezintă ultimul semnal de trezire al liderilor Europei:  
„După trei sau patru ani de declin economic şi nesiguranţă, Camerele consideră că anul 
2012 va fi unul decisiv pentru Europa. Capacitatea de rezistenţă a companiilor este una 
limitată şi acestea fie nu sunt dornice, fie nu au capacitatea de a îşi lua angajamentele 
necesare pentru a conduce redresarea în absenţa acţiunilor rapide şi decisive ale liderilor 
politici pentru  îmbunătăţirea  condiţiilor economice”. 
 

Raportul studiului EUROCHAMBRES EES 2012 este disponibil la: 
www.eurochambres.eu/content/default.asp?PageID=1&DocID=3829 
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EUROCHAMBRES – Asociaţia Camerelor de Comerţ şi Industrie Europene reprezintă interesele a 
peste 20 de milioane de companii din Europa –dintre care 93% sunt IMM-uri – prin intermediul 
membrilor din 45 de ţări şi ale unei reţele europene de 2000 de Camere regionale şi locale. 


